

	Pta.	Cts.
España	1	25
Extranjero (Unión Postal).	2	50
Ultramar.	2	50

La Almudaina

DIARIO DE NOTICIAS

Telegramas

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

Del extranjero

Madrid 3, á la 1 t.

Noticias recibidas telegráficamente de Londres aseguran que el explorador Stanley se encuentra sano y salvo y que su paradero es conocido.

De París dicen que se considera dudoso el resultado de la campaña emprendida recientemente contra el general Boulanger por el Gobierno francés.

Varias noticias

Madrid 3, á la 1'30 t.

El Congreso ha aprobado la gravedad del acta de Enguera.

Ha sido ejecutado en Orense un reo de patriicidio llamado Francisco Labrador Formoso.

Inglaterra y los Estados Unidos

Madrid 3, á las 2 t.

El gobierno de Washington enviará tres buques de guerra el archipiélago de Samoa en donde permanecerán hasta que estén zanjadas las diferencias con Alemania.

La Reina de Inglaterra ha telegrafado al Presidente de los Estados Unidos lamentando el desastre ocurrido á la marina norte-americana.

Los presupuestos

Madrid 3, á las 2'15 t.

Calculase que á mediados del mes actual quedarán ultimados los presupuestos con las economías correspondientes á cada departamento.

En el Consejo de Ministros que se celebrará esta noche se examinará el presupuesto del Ministerio de la Guerra en el cual se introducen siete millones de economías.

El censo para Concejales

Madrid 3 á las 2'45 t.

Vistos los grandes defectos de que adolece el censo para las elecciones de concejales del Ayuntamiento de Madrid, se habla de aplazar dichas elecciones, pidiendo para ello autorización á las Cortes, ó de efectuarlas con sujeción al censo para diputados provinciales.

El crimen de la calle de Fuencarral

Madrid 3 á las 2'45 t.

Las declaraciones prestadas por los testigos en la sesión de ayer fueron poco importantes.

El careo efectuado entre Cachaperín y el vigilante Diaz no produjo resultado.

Morón declaró que Millau Aatray instaba á los presos para que declarasen en favor de Varela.

Efemérides

4 de Abril de 1340

Muere en la defensa de las costas de Andalucía el valeroso Almirante de Castilla Alfonso Jofre

Deseoso el Rey de Marruecos Abul-Hassan de vengar el desastre y muerte que hacia poco habia sufrido en España su hijo Abdelmelik, preparó un fuerte ejército con el fin de que recobrará de Alfonso XI, Rey de Castilla, las plazas que le habia conquistado. Absorto por entonces el Rey con los placeres que le proporcionaba su célebre favorita Doña Leonor de Guzmán, no ordenó convenientemente la defensa ó no dió importancia á esta nueva invasión; así pues, preparó un reducido número de galeras y puso al frente de ellas al bravo Almirante Alfonso Jofre, quien al llegar á Algeciras se encontró con la flota enemiga superior en número, pues ascendia á doscientas cincuenta velas y llevaba á bordo un numeroso ejército. Con tan poderoso elemento no le fué difícil ir venciendo á las débiles fuerzas castellanas, pero antes de que esto se realizara totalmente prefirió el Almirante Jofre hacer un supremo esfuerzo. Con asombroso heroísmo se abrazó al estandarte que llevaba al par que con su espada se defendía y alentaba á los suyos; solo se encontraba ya cuando acometido tenazmente por las huestes africanas, fué derribado de un golpe que sufrió en una pierna, y muerto villanamente de otro que le asestaron en la cabeza.

El General Salamanca

EN LA HABANA

Las cartas y periódicos de la capital de Cuba, recibidos por el correo nacional, contienen extensas pormenores de la llegada y toma de posesión del nuevo Gobernador general de la gran Antilla.

El hermoso vapor correo de la Compañía Trasatlántica *Alfonso XII* fundó en el puerto á las dos de la tarde del 13 del pasado, y á las cuatro y media en punto, cumplidos todos los preparativos que se dispusieron en la órden general y en el ceremonial de ordenanza, desembarcó el General Salamanca, conducido en la falúa de gala por el muelle de caballería, donde le esperaban el Sr. General Sánchez Mira, que ha desempeñado interinamente el Gobierno y Capitanía general, y la junta de autoridades.

Desde allí, y atravesando la doble fila de las fuerzas del ejército y voluntarios, se dirigió la comitiva á Palacio donde tuvo efecto la solemne ceremonia del juramento. En éste se empleó por primera vez un orden nuevo: antes de ahora se celebraba dicho acto en el salón de sesiones del Municipio, de manos de cuyo Alcalde-Presidente recibía el nuevo Gobernador el histórico bastón de mando. Dispuesto recientemente que se realice en el salón del Trono, se habia colocado una mesa con tapete carmesí, y encima un Crucifijo, el libro de los Santos Evangelios y el bastón. Allí juró el nuevo Gobernador general ante la Junta de autoridades, en manos del Sr. General Sánchez Mira.

Terminada esta ceremonia celebróse la recepción oficial, pasando en primer término los senadores y diputados Sres. Marqués del Pinar del Río, Santos Guzmán, Goicoechea, Betancourt, Carbonell, Montero y Giberga.

Á las corteses palabras del Sr. Guzmán, que como vice-presidente que ha sido del Congreso era el llamado á decir las, según los usos parlamentarios, y que á nombre de representantes del país afiliados á dos distintos partidos, limitóse á dar la bienvenida al Gobernador general, la cooperación de todos, contestó el General Salamanca manifestando su sentimiento por no haber podido tenerlos á su mesa en el almuerzo con que obsequió en Madrid á los senadores y diputados aquí residentes para darles ese testimonio de consideración; que se sentía altamente satisfecho de la acogida del pueblo de la Habana, y que en la difícil obra que habia emprendido necesitaba ante todo el concurso de los representantes del país; que él no iba á hacer política, sino como autoridad española á cumplir sus altos deberes, manteniéndose ajeno á la lucha de los partidos y neutral entre todos ellos, para que pudiesen librar con perfecto desembarazo sus legales contiendas, respetándose y considerándose mutuamente, como lo hacen en la Metrópoli, seguros de que la autoridad aspiraba tan solo á promover por todos los medios que estén á su alcance la prosperidad y el bien de la isla garantizando el derecho de todos.

Después de afectuosas demostraciones, continuó el acto, siendo sucesivamente introducidos los Grandes y títulos del Reino, Oficiales generales, el Consejo de Administración, la Audiencia, el Ayuntamiento, la Diputación provincial, la Universidad, la Real Sociedad Económica y los jueces de primera instancia y de instrucción.

El General Salamanca habló brevemente con estas comisiones, tras de las cuales hizo su aparición la Junta directiva del centro conservador, con su presidente, el Sr. Conde de Casa-Moré, á la cabeza, que dirigió un breve discurso al Sr. General Salamanca, al cual contestó éste en términos muy análogos, en lo esencial, al de su respuesta á los senadores y diputados.

Terminadas las recepciones, presenció el Gobernador general desde el balcón el desfile de las fuerzas que habian formado en la carrera.

El día 14 visitaron al nuevo Gobernador gran número de vocales de la comisión central reorganizadora del partido Unión constitucional, presididos por el Sr. D. Lucas García Ruiz. El Sr. Salamanca les expuso que recibía aquella visita con mucho gusto, y que repetía lo que habia manifestado á cuantos acudían á saludarle: que contaba con el concurso de todos; que su misión es, á semejanza de la que en el Gobierno supremo de la nación está reservada á nuestra augusta Soberana, de quien es representante en esta isla, el permanecer alejado de la lucha de los partidos y de sus fracciones; que á ella se atendrá en sus relaciones, así con el partido Unión constitucional como con el autonomista, y lo mismo con las dos fracciones del primero, en cuyas disidencias no ha de tomar parte, limitándose á aconsejar á unos y otros la unión y la concordia, á la que no se llega nunca sino por medio de mutuos sacrificios y colocándose todos no en los extremos, sino en el justo medio.

Les ofreció, pues, absoluta imparcialidad, que los comisionados dijeron ser precisamente su aspiración y su deseo.

La prensa se expresa en términos lisonjeros para el General, y apartándose de la política, le

da la más cordial bienvenida, ofreciéndole su apoyo para introducir las reformas necesarias al servicio público.

El Acorismo

Dos columnas cumplidas dedica *El Ancora* de ayer, á nuestra revista del mes de Marzo que publicamos el domingo último; y no para nuestra defensa ni por compañerismo, que una y otra cosa hacen excusables los términos del artículo, sino para demostrar al *Ancora* que ni siquiera nos duelen prendas en el asunto, debemos contestar brevemente.

Así como en los tratados patológicos de la locura se menciona el *delirio de la persecución*, *El Ancora* ofrece en el campo de la insensatez periodística un verdadero caso de *delirio de la impiedad*. Demuéstralo el mismo diario por la obcecación febril con que acomete, no ya los errores verdaderos, no ya los que el extravío de sus potencias frenéticas y alucinadas le hace ver sin que jamás hayan existido; sino los que el mismo se fabrica á sabiendas, para tener el gusto de demolerlos y arrastrarlos en la arena candente de sus victorias ideales; los que el mismo levanta entretegiendo frases, zurciendo parralillos, alterando maquiavélicamente el orden lógico del clausulado y amasando estos heterogéneos materiales con la hiel de su rencor y el lodo de su fraseología tremebunda.

Si; negamos y rechazamos con toda la energía de que nos sentimos capaces las conclusiones que pretende deducir de nuestra revista y de los párrafos que en ella se refieren á la Cuaresma y á los predicadores. Rechazamos el espíritu que le atribuye, el volterianismo que le supone, la impiedad de que la acusa.

El tono festivo del primero de dichos párrafos y la apreciación general del segundo que dejaba lugar á todas las excepciones necesarias ó prudentes, hacen imposibles las malévolas ó inexactas suposiciones del *Ancora*. Lo primero no pasa de ser una de tantas paradojas, más ó menos ingeniosas, más ó menos superficiales con que exornan este género de artículos hasta los escritores más piadosos. Lo segundo no era más que una afirmación de carácter literario ó crítico y por tanto opinable; afirmación, desgraciadamente exacta y en la cual no somos los primeros, ni seremos los últimos, mientras no se levante la oratoria sagrada de su evidente postración, mientras vuelvan á comprometer el pulpito el *Fray Gerundio* inmortalizado por Lobón de Salazar ó los *Frays Gerundios* satirizados por Guillermo Forteza. Y no quiera Dios, diremos imitando una frase del colega, que algún malicioso vea en *El Ancora* á alguno de estos *Frays Gerundios*, por ella con tan entrañable cariño defendidos.

¿Cómo se comprende, pues, que en tan fútiles textos apoyada lance *El Ancora* sobre nuestros hombros el sarbenito de papel que nos fabrica y el rayo ó cohete de su excomunión laica? ¿Cómo se comprenden tamaño dislate y alucinación tan monstruosa en el mismo número en que publica una sabia instrucción pastoral de nuestro Prelado que ha caído sobre la frente del *Ancora* atraída por sus excesos como la electricidad por el para-rayos, fulminada según la opinión general de las personas religiosas, contra sus intemperancias, hija de sus extravíos y soberbias? ¿Cómo escarnece cínicamente tan augustas enseñanzas y amonestaciones sobre los deberes de la prensa católica, faltando á la veracidad, á la imparcialidad en la lectura, á la fiel interpretación?

¡Ah! Porque el *ancorismo*, el peor de los enemigos de la Iglesia balear, se considera superior á todo; porque al amplificar en dos columnas nuestras cortas frases les hace decir, no lo que dicen en realidad, sino lo que quisiera que digieran para hundir en nuestras entrañas su espada de Angel Exterminador de guardarrópia.

Y de esta conducta de nuestro colega no debemos extrañarnos, puesto que en la suerte de sufrir su tortuosa y falsa interpretación nos hace la honra de equipararnos á los Obispos, á los Cardenales, á los Príncipes de la Iglesia, al mismo Sumo Pontífice, cuyos documentos somete *El Ancora*, sin piedad ni empacho, á la extraña alquimia de sus retortas escolásticas ó los encaja violentamente en el lecho de Procusto de sus malévolas interpretaciones y comentarios, á fin de que encíclicas ó breves, pastorales ó sermones, digan lo que conviene á su interés de pandillaje, despojándolos violentamente de la serenidad magestuosa y de la justicia adorable que en unos y otros resplandece.

Tal ha hecho, en más modestísima esfera, con nuestro artículo y tal hará mientras se presente ocasión ó no se aplaste de una vez, por tremendo golpe, su exaltada cabeza. Nunca con

mayor motivo podrá decirse que el sentimiento católico se ha salvado en Mallorca á pesar de tener un defensor como *El Ancora*.

Carta de Madrid

1.º de Abril de 1889.

Sr. Director de LA ALMUDAINA.

Con insistencia han circulado rumores de crisis landose por algunos como cosa segura que en el consejo ayer celebrado, presentaría su dimisión el Sr. Conde de Xiqueña. Las personas que propalaban la noticia eran algunos caracterizados ministeriales por lo que todos dimos la crisis por cierta; pero llegó el día de ayer, celebróse el consejo de Ministros anunciado, en casa del Sr. Sagasta (que por padecer una fuerte fluxión en la boca no sale de casa) y solo se trató de la cuestión económica, y unos expedientes de indulto.

Las economías, aunque no se sabe la cantidad á que ascenderán, es seguro que serán mayores de lo que se suponía, sobre todo en los departamentos de Gobernación, Marina, Guerra y Hacienda; en este último se dice que se refundirán dos Direcciones en una sola.

S. M. la Reina ha recibido dos telegramas en extremo cariñosos de la Reina de Inglaterra, habiendo contestado á ellos en términos análogos.

La prensa francesa dijo que la entrevista de las Soberanas habia tenido carácter político; en Madrid negóse tal cosa, pero según un periódico de San Sebastián, parece ser que casualmente las Reinas hablaron de los asuntos de Marruecos y que no sería difícil que para resolver en los litigios pendientes entre Inglaterra y Marruecos se nombrará arbitro á nuestra Nación. Si la noticia es exacta, (que se duda por muchos) indudablemente sería de gran importancia para España, toda vez que aquel arbitraje vendría á dar solidez al derecho de intervención que tenemos sobre los asuntos de dicho imperio.

Las personas que han hablado con el Sr. Presidente del Consejo dicen que se muestra muy satisfecho del resultado y brillantez de la entrevista de las Soberanas.

El gobierno trabaja para procurar de acuerdo con las minorías parlamentarias, el que las sesiones parlamentarias resulten más provechosas, proponiéndose en primer término reducir el tiempo dedicado á preguntas.

Es opinión general que la discusión en el Senado de la proposición sobre la no reelección de concejales, será laboriosa, porque en la reunión de secciones verificada en dicha cámara para elegir la comisión correspondiente, vióse claramente, que muchos ministeriales son contrarios á aquella; los conservadores en cambio la encuentran aceptable.

La minoría coalicionista del Congreso, nada ha resuelto aun sobre la fórmula para la concentración de republicanos.

Para conmemorar el 41.º aniversario del nacimiento de D. Carlos celebróse anteanoche una velada en el círculo tradicionalista, cuyos socios enviaron al Duque de Madrid un telegrama de felicitación.

Hoy se está celebrando la 6.ª sesión de la vista en juicio oral del crimen de la calle de Fuencarral; si ocurrir algo notable y alcanza á la hora del correo daré á V. alguna noticia sobre el asunto hoy de moda.

Respecto á las declaraciones prestadas hasta hoy y de lo que de ellas se deduce está muy dividida la opinión, por lo que me abstengo de todo comentario, porque entiendo que tanto unos como otros son bastantes desprovistos de imparcialidad.

Se encuentra enfermo de cuidado el Sr. Rosales uno de los más antiguos empleados de Palacio y que ha desempeñado honrosos cargos cerca de las reales personas.

La luz eléctrica podrá iluminar más, cuando luce (porque lo que es en Madrid, hace bueno al gas) pero á las compañías y empresas teatrales les está dejando á oscuras el bolsillo: primero cerró sus puertas el teatro de la Zarzuela, porque la electricidad, solo lucía á intervalos y hubo que suspender más de una noche la función: por igual motivo se ha avisado al público por la empresa del Teatro de Apolo que se ve precisada á tomar idéntica determinación.

La Comedia, anuncia el abono de 21 funciones que serán las últimas de la temporada actual.

En «El Español» se esfuerza Vico por terminar felizmente la temporada y en verdad que su propósito, no resulta estéril, porque el gran actor logra llevar distinguido y numeroso público al antiguo corral de la Pachea, lo que es digno de hacerse constar, porque el resto de la compañía es bastante fojo.

Gayarre sigue ganándose ovaciones en el Teatro Real y la empresa está de enhorabuena porque es grande la demanda de billetes.

El reputado pianista Sr. D'Albert, que desde hace dos conciertos, toma parte en los que se verifican en el teatro del Príncipe Alfonso, es un gran pianista que ha entusiasmado al público madrileño. En el concierto de ayer, al que asistió la Infanta doña Isabel, acompañada de los Marqueses de Nájera obtuvo aquél grandes y merecidos aplausos, viéndose obligado á ejecutar varias piezas que no figuraban en el programa.

Algunos periódicos franceses se lamentan de la publicidad que se ha dado al propósito del Gobierno de emprender una enérgica campaña contra Boulanger y sus partidarios.

Las huelgas de trabajadores vuelven á tomar incremento en los departamentos del Norte de Francia y en Alemania. Dícese que Bismarck trata de adoptar medidas para restringir la libertad de la prensa.

Mañana empezará á discutirse en el Senado el proyecto de ley de reformas militares; combatirán al mismo los Sres. Botella y Azcárraga.

Dícese que se suprime el artículo adicional que trata de la situación de los sargentos.

En el Congreso, el Sr. Maisonnave ha presentado al Gobierno si está dispuesto á suspender al Ayuntamiento caso de que resulten motivos para ello de la visita de inspección que va á girar el Sr. Gobernador. Con este motivo se ha producido un debate análogo á los habidos días pasados.

El Sr. Sagasta mejorado de su indisposición ha estado en Palacio esta mañana y ofrecido sus respetos á S. M. con quien ha conversado algún rato.

El Sr. Puig (Senador) que resultó elegido para la comisión que ha de dictaminar sobre la proposición del Sr. Mellado referente á la no reelección de concejales, y que no es partidario de la misma, dícese que no presentará voto particular.

En la vista sobre el crimen de la calle de Fuencarral, ha declarado hoy Ramos Querencia haciendo graves manifestaciones y ratificándose en todo cuanto dijo en el sumario.

Este testigo es de los que más interés ofrecen por lo mucho que figuró el pasado verano, con motivo de sus declaraciones simpáticas á la opinión exaltada.

El Corresponsal.

NOTICIAS

Del Extranjero

El Senado de los Estados Unidos se ha negado definitivamente á aprobar el nombramiento de mister Halstead para ministro en Alemania, propuesto por el secretario de Estado, Mr. Blaine.

Es la segunda derrota que recibe Mr. Blaine en la cuestión de los nombramientos diplomáticos.

La primera fué cuando el nuevo presidente mister Harrison puso el veto á la persona que indicaba Mr. Blaine. La segunda ha sido en el Senado.

Los dos hechos son importantes, porque demuestran que el presidente y el Senado están resueltos á no dejar á Mr. Blaine la administración absoluta de la política internacional de los Estados Unidos.

En el departamento del Norte de Francia han estallado nuevas huelgas, aunque hasta ahora poco numerosas.

FOLLETIN DE "LA ALMUDAINA" 41

OCTAVIO FEUILLET

LA NOVELA DE UN JOVEN POBRE

(Obra traducida por D. F. Norberto Castilla y publicada por EL COSMOS EDITORIAL, Arco de Santa María, 4, bajo, Madrid.—Pesetas, 2'50 ejemplar.)

ponía, no he carecido de cierto mérito. Nada veo en esto que pueda humillarla, señorita, es ver que decididamente la ama un hombre muy decidido á no casarse con usted.

La joven me dirigió una mirada de odio, y dijo:

—¿Qué sabe usted? Todos los hombres no son buscavidas.

—¿Acaso será usted verdaderamente mala, señorita Carolina? Tengo el honor de saludarla.

—Señor Odio!—exclamó corriendo para detenerme.—¿Perdóneme usted! ¿tenga usted compasión de mí! Ah, comprenda usted!.... ¡soy tan desgraciada!.... Figúrese usted cuáles pueden ser los pensamientos de una pobre mujer como yo, á la que han tenido la crueldad de dar un corazón, un alma, una inteligencia.... que sólo me sirven para padecer.... para odiar. ¿Cuál es mi vida? ¿qué porvenir

En Nuevilly unos 300 tejedores se declararon en huelga tumultuosamente, rompiendo á pedradas los cristales de la fábrica.

La gendarmería cargó sobre los grupos, hiriendo á algunos revoltosos.

Se ha dispuesto reforzar las guarniciones de algunos centros fabriles.

Las huelgas de trabajadores toman incremento en Alemania; pero hasta ahora no se ha turbado el orden en parte alguna.

Siniestros espantosos

Con referencia á un telegrama de origen oficial, fechado en Gibraltar, se sabe que en Samoa ha habido un huracán formidable, de funestísimas consecuencias, como ya dijimos á nuestros lectores.

Refiere el indicado despacho que en Souja la fuerza del mar y del viento ha hecho zozobrar á los cruceros alemanes *Alder* y *Olga* y cañonero *Eber* y á las corbetas de guerra norte-americanas *Trenton*, *Vandalia* y *Nipsic*.

De los cuatrocientos ochenta y dos hombres que componían la tripulación de los buques alemanes han perecido ahogados nueve oficiales y ochenta y siete marineros.

La tripulación norte-americana ha tenido pérdidas no menos sensibles, pues de las seiscientos ochenta personas que formaban la dotación de los barcos de aquel país han perecido cuatro oficiales y cuarenta y seis marineros.

El crucero *Aldey*, que había sido botado al agua el año de 1883, desplazaba 1184 toneladas, y tenía un andar de 14 millas. Estaba dotado de dos cañones de 15 centímetros y otros dos de 12.

El *Olga*, corbeta crucero de hierro y madera, fué botado el año de 1869; desplazaba 2160 toneladas y montaba ocho piezas de 15 centímetros, dos de 8 y cuatro ametralladoras. Tenía dos tubos de lanzar torpedos y andaba 14 millas por hora.

El cañonero *Eber*, construido en 1887, caminaba 12 millas por hora, desplazaba 1570 toneladas y montaba tres cañones: uno de 15 centímetros y dos de 12.

Los buques americanos eran de madera y su construcción databa de los años de 1874 á 1878. Estaban pobremente armados.

**

En Bruselas se ha recibido también un telegrama dando cuenta de otra horrible catástrofe.

El vapor mercante belga *Condesa de Flandes*, que salió el 29 por la madrugada de Ostende con rumbo á Douvres, á causa de una densa niebla abordó á otro vapor llamado *Princesa Enriqueta*, procedente de aquel puerto inglés.

La caldera del *Condesa de Flandes* reventó por efecto del choque y el buque se fué instantáneamente á pique, pereciendo el capitán y 14 marineros y pasajeros.

El *Princesa Enriqueta* llegó durante la noche á Ostende, trayendo ligeras averías.

El príncipe Jerónimo Napoleón iba á bordo del *Condesa de Flandes*, y es el único pasajero que se ha salvado.

Las colonias españolas en París

El banquero Sr. Gazel, representante de Cuba en la Exposición Universal, adelantará cuanto sea necesario para levantar el Palacio de las Colonias de la sección española.

Los contratos están ya firmados para las obras, y éstas empezarán inmediatamente.

El palacio tendrá 300 metros de superficie. Será de hierro y cristal. Su altura, bastante mayor que la del palacio de Sustancias Alimenticias, permitirá que los expositores hagan instalaciones de ocho metros de altura.

tengo? Mi vida es el sentimiento de mi pobreza, exaltado sin cesar por todos los refinamientos del lujo que me rodea. Mi porvenir será llorar amargamente algún día esta vida misma, esta vida de esclava, por lo odiosa que es....

—Habra usted de juventud, de talento, de instrucción.... ¡Ah! ¡quisiera no haber sabido nunca otra cosa que partir piedras en los caminos! ¡Más dichosa sería!.... ¡He pasado la mayor parte de mi vida adornando con mis conocimientos á otra mujer, para que sea más bella, más adorada y más insolente aún!.... Y cuando lo más puro de mi sangre haya pasado á las venas de esa muñeca, irá del brazo de su feliz esposo á tomar su parte en las fiestas más agradables de mi vida, mientras que yo, sola, envejecida, abandonada, iré á morir en un rincón con el salario de la doncella de labor....

—¿Qué he hecho yo al ciclo para merecer este destino? ¡Veamos! ¿Por qué soy yo menos que esas mujeres?.... ¿acaso no valgo tanto como ellas? Si soy mala, es porque la adversidad me ha envenenado, es porque la injusticia ha ennegrecido mi alma.... Yo nací como ellas, para ser buena, amante y caritativa.... ¡Ah, Dios mío! las obras buenas son muy fáciles para el rico, y la benevolencia muy natural en los dichosos. Si ocupase yo su puesto y ellas el mío me odiarían como yo las odio....

No se ama á los señores propios.... ¡Ah! lo que estoy diciendo es horrible, ¿verdad? Bien lo sé, y esto es lo que me desespera.... Conozco mi abyección, me avergüenzo.... y la oculto. Ahora me despreciará usted más que antes, cuando tanto le habría amado si usted lo hubiese consentido!.... ¡porque podía usted devolverme to-

do lo que he perdido: esperanza, tranquilidad y estimación de mí misma! ¡Ah! hubo un momento en que me creí salvada.... el momento en que por primera vez tuve un pensamiento de felicidad, de porvenir, de orgullo.... ¡Desgraciada!....

Hablando así, me había cogido las manos y apoyando en ellas la cabeza, cubriéndolas con sus flotantes rizos y llorando amargamente.

—Querida niña—le dije—comprendo mejor que cualquier otro los enojos y amarguras de su posición; pero permítame usted que le diga que los aumenta usted misma alimentando en su corazón los tristes sentimientos que acaba de manifestarme. Todo eso es muy repugnante, no se lo oculto, y concluiré usted por merecer todo el rigor de su destino; pero es indudable que su imaginación exagera extraordinariamente ese rigor. Al presente, diga usted lo que quiera, la tratan aquí como amiga; y en cuanto al porvenir, no veo nada que le impida salir de esta casa del brazo de un esposo feliz. Por mi parte agradeceré á usted toda mi vida su cariño; pero diré á usted una vez más, y para siempre, que tengo deberes sobre mí y que ni puedo ni quiero casarme.

—¿Ni con la señorita Margarita?—dijo mirándome fijamente.

—No veo qué tenga que ver aquí ese nombre.

Echóse atrás con una mano el caballo que le cubría el rostro, y extendiendo la otra hacia mí con gesto amenazador, exclamó con sorda voz:

—¿Usted la ama, ó mejor dicho, desea usted su dote; pero no lo conseguirá!

—¿Señorita!

De la Península

Escriben de Sevilla que el aspecto de la ciudad es sorprendente por la multitud de extranjeros de todas nacionalidades que llenan las calles y ocupan los hoteles.

En Cádiz se anuncia la llegada de un vapor inglés conduciendo varios *touristas*, que después de visitar la ciudad se dirigirán á Sevilla, con objeto de presenciar la Semana Santa y feria de abril, en las que, además de las tradicionales procesiones y de la renombrada feria de ganado, se verificarán certámenes literarios en el Ateneo y la Academia, carreras de caballos, exposición de ganado, tiro de pichones y la inauguración de la estatua de Daoiz.

Por Reales órdenes de 26 de Marzo han sido promovidos al empleo de alférez de infantería 110 féreces alumnos de la Academia general militar, y se ha concedido el de alférez de reserva de infantería á 286 sargentos primeros de la expresada arma, á nueve de la de artillería y á 18 de ingenieros.

Dícese que ha resuelto el Ministro de la Guerra la suspensión de la guerrera de gala del arma de infantería, quedando únicamente, y para todos los actos del servicio de los jefes y oficiales, la guerrera de diario que usan en la actualidad.

En Granada se han reunido ya 32 onzas de oro nativo del Darro para la corona de Zorrilla.

El Ayuntamiento de Córdoba ha acordado conceder 1.500 pesetas para las fiestas cuyo programa aún no se ha hecho público, esperando la contestación de los Marqueses de Campo-Tejar, dueños del Generalife, á quienes se ha pedido permiso para celebrar en él la proyectada *leila*.

De la Provincia

En una barraca que existe en el predio *Concas*, de Puigpuñent, se declaró días pasados un incendio que fué extinguido por la Guardia civil y otras personas, en breve tiempo. Se encontró dentro de la barraca el cadáver de un anciano, quemado completamente.

—¡Ah!—continuó diciendo;—es usted más que niño, si ha creído poder engañar á una mujer que cometa la locura de amarle! Para mí son muy claras sus maniobras. Además, sé quién es usted.... No me encontraba muy lejos cuando la señora de Porhoët comunicó á la señora Laroque su diplomática conferencia.

—¿Cómo? ¿escucha usted en las puertas, señorita?

—No me cuido de sus ultrajes.... Además, me vengaré, ¡y muy pronto!.... ¡Ah! seguramente es usted muy hábil, señor Marqués de Champcey.... y doy á usted mi enhorabuena.... Ha desempeñado usted maravillosamente el papel de desinteresado y reserva que no de ó de recomendarle su amigo el Sr. Laubepin al mandar aquí.... Demasiado sabía él lo que debía usted hacer.... Conocía perfectamente la ridícula manía de esa joven. ¿Cree usted tener ya segura la presa, verdad? Hermosos millones, cuyo origen está más ó menos limpio, según dicen, pero que en último caso vendrán muy oportunamente para revocar el marquesado y dorar de nuevo el escudo.... ¡Pues bien! desde este momento puede usted renunciar á ellos.... porque le juro que no conservará usted su máscara ni un día más, y esta mano se la arrancará.

—Señorita, ya es tiempo de poner fin á esta escena, porque estamos tocando al melodrama. Me impulsa usted á que me prevenga y la adelante en el terreno de la delación y la calumnia; pero puede usted bajar á él con entera seguridad, porque la doy mi palabra de que no he de seguirla. Servidor de usted.

Me separé de aquella desventurada con profunda repugnancia, pero al mismo tiempo con

El día 31 de Marzo último fueron puestos á disposición del Juez de instrucción de Inca dos jóvenes que habían entrado en varias casas de campo de aquel término llevándose algunos objetos.

En el predio *Son Serra* (término de Santa Margarita) fué encontrado el día 2 del actual un hombre de unos sesenta años, al parecer demente, que manifestó llamarse Juan Florit Roca y ser vecino de esta capital. Fué puesto á disposición del Alcalde de aquel pueblo.

De la Capital

Para los naufragos

Nuestros lectores encontrarán en otro lugar de este número, encabezada por el Sr. Comandante de Marina y secundada por todo el personal del ramo á sus órdenes, una relación de donativos en metálico, cuya suma será destinada á aliviar la suerte precaria á que han quedado reducidas las familias de los naufragos de Sta. Catalina.

Toda vez que hemos merecido de los mencionados señores la honra de darle cabida en las columnas de nuestro periódico nos abstendremos de abrir la suscripción que teníamos proyectada y que suspendimos al recibir la noticia de que por dicha Comandancia se había iniciado esta que publicamos.

En consecuencia de esto hemos creído oportuno que los donativos que hemos recibido y los que en lo sucesivo recibiremos figuraran en la relación de la Comandancia de Marina.

Suplicamos, pues, á todas las personas caritativas hagan el pequeño sacrificio de una limosna para los infelices de que se trata, en la seguridad de que nunca fué más necesaria ni más merecida.

Ha sido destinado al regimiento de Filipinas el alférez recién nombrado D. Cristóbal Gomi-la Frau.

Hemos observado que las hierbas marinas tienen obstruida ya una buena parte de la dársena de nuestro puerto, en términos de impedir el movimiento y oreo de las aguas.

Este hecho, que se repite todos los años al llegar este tiempo, da motivo á la Junta de Obras de nuestro puerto á destinar algunos peones que se encargan de la limpia y saneamiento del trozo expresado, peones que esperamos se destinarán en breve, antes que sobrevenga la putrefacción de las hierbas mencionadas.

Entre los sargentos primeros que últimamente han sido ascendidos á alféreces de la escala de reserva figuran nuestros paisanos Don Juan Carbonell, D. José Coll y D. Antonio Font.

Parece que un concejal ha dicho á *La Opinión* que hace ya bastantes días que funciona el farol de la calle de Berard, mandado poner por acuerdo del Ayuntamiento.

Y añade el colega:

«Y prestando por cierto muy buen servicio, como pueden atestiguar varios carabineros ó dependientes del ramo de consumos que noches pasadas tuvieron que habérselas con matuteros ó contrabandistas.»

La Opinión no ha querido entender lo que decíamos en nuestro suelto á que hace referencia.

Nosotros sabemos, tan bien como el colega y tan bien como el concejal aludido, que se ha colocado en la muralla un farol destinado exclusivamente á eso, á alumbrar á los ca-

—¡Ah!—continuó diciendo;—es usted más que niño, si ha creído poder engañar á una mujer que cometa la locura de amarle! Para mí son muy claras sus maniobras. Además, sé quién es usted.... No me encontraba muy lejos cuando la señora de Porhoët comunicó á la señora Laroque su diplomática conferencia.

—¿Cómo? ¿escucha usted en las puertas, señorita?

—No me cuido de sus ultrajes.... Además, me vengaré, ¡y muy pronto!.... ¡Ah! seguramente es usted muy hábil, señor Marqués de Champcey.... y doy á usted mi enhorabuena.... Ha desempeñado usted maravillosamente el papel de desinteresado y reserva que no de ó de recomendarle su amigo el Sr. Laubepin al mandar aquí.... Demasiado sabía él lo que debía usted hacer.... Conocía perfectamente la ridícula manía de esa joven. ¿Cree usted tener ya segura la presa, verdad? Hermosos millones, cuyo origen está más ó menos limpio, según dicen, pero que en último caso vendrán muy oportunamente para revocar el marquesado y dorar de nuevo el escudo.... ¡Pues bien! desde este momento puede usted renunciar á ellos.... porque le juro que no conservará usted su máscara ni un día más, y esta mano se la arrancará.

—Señorita, ya es tiempo de poner fin á esta escena, porque estamos tocando al melodrama. Me impulsa usted á que me prevenga y la adelante en el terreno de la delación y la calumnia; pero puede usted bajar á él con entera seguridad, porque la doy mi palabra de que no he de seguirla. Servidor de usted.

Me separé de aquella desventurada con profunda repugnancia, pero al mismo tiempo con

rabineros y dependientes de consumos; pero los vecinos de la calle de Berard y LA ALMUDAINA se han referido al farol que el Ayuntamiento acordó poner en la citada calle, en donde no hay, que nosotros sepamos, carabineros ni dependientes de consumos que tengan que haberse con mataderos y contrabandistas. El farol que se pide debe servir para alumbrar al vecindario.

Lo que son las cosas.

Fasado mañana á las diez tendrá efecto en la planta baja de la Delegación de Hacienda la venta pública de una macula, unas guarniciones y un carro con una tela que le sirve de toldo, apresados con tabaco de contrabando por la fuerza de Carabineros en el distrito de Lluçmayor el día 27 de Marzo último.

El tipo de subasta es de 155 pesetas y se admitirá postura que cubra las dos terceras partes del precio de tasación.

Ayer por la mañana fondó en este puerto un hermoso yate de vapor inglés de recreo.

Los pasajeros que conduce que son tres niñas, dos señoras y algunos jóvenes, desembarcaron ayer ya entrada la mañana y recorrieron las principales calles de esta población, deteniéndose y examinando atentamente algunos edificios.

Ayer fueron dados de alta tres de los atacados de viruela que existen en esta ciudad.

En cambio se registraron dos nuevos casos; uno en la calle del Sindicato y otro en la del Matadero.

Así que en el barrio de Santa Catalina se tuvo la triste certeza de que habían sido víctimas del huracán los tripulantes de los dos botes y de la barca del bou que fondeaba, con el caritativo objeto de aliviar en lo posible la amarga suerte á que quedan reducidas las familias de los desgraciados naufragos, se formó espontáneamente de entre aquellos vecinos una comisión de la que se eligió presidente á D. Nicolás Compañy, Naviero, depositario á D. Antonio Salom, Farmacéutico y secretario á D. Juan Bosch Sorá, Piloto, la cual, después de deliberar sobre la forma de arbitrar recursos acordó practicar una estación el domingo próximo, cuyo producto será destinado á las mencionadas familias entre las cuales se distribuirá.

Se dará publicidad á la lista de los que contribuyan á este piadoso objeto.

Han ocurrido tres nuevas invasiones de difteria en otros tantos niños del arrabal de Santa Catalina de los cuales falleció uno ayer.

Con motivo de este hecho se ha mandado cerrar una escuela de párvulos á la cual asistía uno de los atacados ó acaso dos.

Se ha empezado la recomposición de la Ronda del Sur en las inmediaciones de la playa de Atarazanas.

RELACION nominal de los donativos entregados en esta Comandancia hasta el día de hoy á favor de las familias de los seis naufragos que perecieron á consecuencia del temporal que reinó en la noche del martes 26 de Marzo último.

Comandancia de Marina

Comandante, D. Luis de León, 30 ptas.—2.º idem D. Joaquín Rovira, 20.—Fiscal, D. Tomás Fortuñ, 15.—Ayudante, D. Bartolomé Palliser, 5.—Médico, D. Juan Arrea, 5.—Idem, D. Francisco Cabrinety, 2.50.—Idem, D. Juan Vives, 1.—Idem, D. Jaime Cañellas, 1.—Cabo de Matrícula, Andrés Barceló, 2.—Idem, D. Antonio Morey, 2.—Idem, Francisco Enseñat, 2.—Práctico, Pablo Bisquerra, 2.—Idem, Ramón Magraner, 2.—Idem, D. Juan Vidal, 1.

Comisaría de Marina

Comisario, D. Francisco Lopez del Castillo, 15.—Contador, D. Eugenio de la Cuadra, 5.

Ayudantía de Cobera

Ayudante, D. Manuel Fuster, 15. Suma 125 ptas. (Continuará.)

Alrededor del mundo

La lengua del porvenir.—Los sordos en el tren.—Un problema antiguo resuelto de una manera nueva.—De como Rothschild ha tenido que entrar en su oficina por la ventana.—El violinista y el peluquero.

El problema de cuál será la lengua universal, ó por lo menos casi universal, dentro de un par de siglos ha sido discutido multitud de veces. Casi tantas como el de cuál fué la lengua que se hablaba al principio del mundo.

Hay quien ha sostenido que será el francés; quien que será el español; quien que será el volapük, y hasta ha habido quien dijo que sería el holandés, los Países Bajos habían hablado nuestros primeros padres en el Paraíso.

La última versión es que á fines del siglo XX ó mediados del siglo XXI la mayoría del género humano hablará una lengua especial que no existe hoy.

La teoría es del doctor Dollinger, hombre de sólida reputación en el mundo de la ciencia y de las letras.

El doctor Dollinger se muestra persuadido de que la lengua del porvenir será derivada del «americano», ó sea del inglés especialísimo que hablan los yankees, y que contendrá, cerca de una mitad de diaceos, y españolas, y alemanas.

El inglés que en la actualidad usan los yankees va pareciéndose cada vez menos á la lengua madre. Tiene todas las palabras de ésta, pero los americanos le han añadido sinnúmero de frases hechas, que por su extravagancia ponen los pelos de punta á los ingleses. Han añadido también millares de palabras, todas ellas sumamente expresivas, derivadas del indio, del alemán, del español, del chino, del lenguaje que emplea el pueblo bajo irlandés, del francés, en fin, de las lenguas de las nacionalidades que han contribuido á formar los Estados Unidos. Las frases hechas, igualmente expresivas, están tomadas de las que emplean en sus artes y profesiones el desbravador de reses, el pastor que cuida de miles de cabezas, el colonó que rotura centenares de hectáreas y vive continuamente en lucha con la naturaleza y con los indios, el bolsista que para abreviar habla en lenguaje telegráfico, el destajista que construyen millas y más millas de ferrocarril regentando gente disciola y de nacionalidad diversa. En una palabra, son frases tomadas de la gente que más color tiene en su conversación.

Por supuesto, dentro de un siglo la lengua que se hablará en los Estados Unidos no será el inglés, y tendrá que ver con éste menos de lo que tiene el inglés actual con el antiguo sajón.

Esa lengua nueva, fundida por el español y con el francés por el roce continuo de las razas y por las corrientes de la emigración, será la que, según el doctor Dollinger, servirá de idioma universal á nuestros nietos dentro de siglo y medio.

Los sordos pueden consolarse. Y también las personas que tienen que tratar con ellos.

Su enfermedad tiene un remedio que consiste en que para hablarles se haga el mayor ruido posible. En esto la medicina es consecuente por aquello de *similia similibus*...

Parece que los sordos más recalcitrantes oyen con claridad en medio de un gran ruido, por ejemplo, el de un tren en marcha. Si el tren va por un túnel y produce, por lo tanto, mayor estruendo, los sordos oyen mejor todavía.

El fenómeno se explica por el hecho de que cuando el nervio auditivo entra en un estado de excitación anormal por medio de un ruido extraordinario, se sensibiliza hasta el punto de hacerle percibir impresiones que en circunstancias comunes no le producirían ningún efecto.

No hay que desesperar de ver á algún especialista que, fundándose en este principio, invente un aparato auricular y eléctrico que, á voluntad del sordo que lo gaste, produzca en el oído de éste un estruendo semejante al de un tren en marcha siempre que el sordo quiera oír con tanta claridad como si no lo fuera.

En los tratados de física recreativa suele haber la descripción de un experimento que consiste en introducir un huevo en una botella conservando su cáscara entera el huevo.

El experimento tiene el inconveniente de que el huevo se rompe enseguida que penetra en la botella.

Hay otro medio de conseguir el mismo objeto de una manera más bonita, y conservando el huevo entero dentro de la botella por tiempo indefinido.

Consiste en dejar á un huevo durante doce horas sumergido en vinagre muy fuerte. Al cabo de este tiempo la cáscara se reblandece y se pone elástica y puede introducirse fácilmente el huevo en una botella llena de agua.

Luego basta disolver una pequeña cantidad de soda en el agua, y trascurridas algunas horas el huevo recobrará su fortaleza y su forma primitiva, se vacía el agua, se seca la botella y el milagro queda hecho.

Las grandes fiebres de los especuladores de los terrenos del Mississippi en Francia en tiempos de Law y del South Sea Bubble en Londres en el siglo pasado, se han renovado hace poco en Londres con motivo de la suscripción abierta para varias minas de oro y de piedras preciosas.

Hubo minas de estas cuyas acciones eran de á cinco duros y que antes de abrirse la suscripción se cotizaban á 15 y 20 duros; y las acciones de fundador cuyo valor nominal era también de cinco duros se cotizaban al mismo tiempo á 1.500 y 1.700 duros. Los simples prospectos ó anuncios de la compañía se han vendido á cuatro y cinco duros.

Los Rothschild se encargaron de la formación de una compañía para explotar minas de rubíes en Asia. El día en que abrió la suscripción lord Rothschild al dirigirse tranquilamente á su oficina se encontró con un verdadero motín en Saint-Swithin's Lane, la calle donde está situado su Banco.

La gente se atropellaba ganosa de conquistar buenos puestos para inscribirse en las listas de accionistas de la compañía. La policía de aquella potencia para contener el ímpetu de aquella multitud adinerada. Cayeron rotos infinidad de cristales.

Y lord Rothschild tuvo que entrar en su oficina por una ventana que daba á una calle trasera.

Desde hace muchísimos años no se había visto en Londres fiebre semejante y lo extraordinario del suceso es que la fiebre á coincido con los desastres de los sindicatos de metales.

Herr Joaquim es el Sarasate de Alemania y tiene unas melenas muy parecidas, aunque más largas, que la del famoso violinista español. Ahora está dando conciertos en Londres y hace pocos días entró en una peluquería para que le recortaron algo el pelo y se lo rizasen en los extremos en la forma irregular que á él le gusta.

El peluquero se empeñaba en convencer á su parroquiano de que debía llevar el pelo más corto ó rizárselo de otro modo, y para convencerle no encontró mejor argumento que este: —¡Señor, en este país le van á tomar por un violinista alemán!

Herr Joaquim salió furioso de la peluquería y está deseando acabar su contrata para no volver á poner los pies en Inglaterra.

WANDERER.

Publicaciones oficiales

Gaceta de Madrid

Extracto del número correspondiente al día 30 del mes pasado.

Presidencia.—Real decreto, fecha 14, declarando mal formada una competencia entre el Gobernador de Zaragoza y el juez de primera instancia del distrito del Pilar de dicha ciudad con motivo del sumario instruido por el hundimiento de un puente de hierro sobre el río Gallego.

Gracia y Justicia.—Real orden, fecha 21, jubilando á D. Gaspar Fernandez, registrador de la propiedad electo de Osuna.

Ultramar.—Real orden, fecha 23, aprobando el nombramiento de D. Magín Sagarra para la plaza de notario auxiliar de la sección de ciencias en el Instituto de Santiago de Cuba.

Otra de igual fecha sobre las dietas que deben abonarse á los funcionarios de Fernando Pó cuando salgan en comisión del servicio.

Otra de igual fecha nombrando montero mayor de Filipinas á D. Justo Porcuna.

Relación de las Reales órdenes expedidas por este Ministerio en el mes de febrero último y en los diecinueve primeros días del actual.

Pasatiempos

—¿Tiene usted algunos cuartos, D. Pantaleón? —El último lo alquilé ayer. —No quiero decir eso. —Ni yo lo otro.

Un borracho entra tambaleándose en una botica.

—¿Quién despacha? —¿Qué desea usted? —Una botella de vino... —¿Cree usted que esto es una taberna? —Vino de pepton, hombre. Como no deja usted hablar.

En una casa de préstamos:

—Vengo á sacar mi capa. ¿Qué hay que abonar? —¿Qué interés tiene usted? —El de no coger una pulmonía.



Doña Antonia Vzmanos de Font

HA FALLECIDO

(E. P. D.)

Su desconsolado de hijos, hermanos, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus amigos y conocidos se sirvan tenerla presente en sus oraciones y asistir al funeral que en sufragio de su alma se celebrará el día 4 de los corrientes á las diez y media de su mañana en la parroquial iglesia de San Nicolás, por lo que recibirán especial favor.

No se invita particularmente.

Cultos

Jubileo de Cuarenta Horas

En San Miguel continúa; á las diez misa mayor. Por la tarde los actos de coro y al anocheecer un rato de meditación, estación y la reserva.

Otras funciones

En el Centro de las iglesias pobres el día de retiro. Al anocheecer rosario, meditación y plática.

En San Francisco, á las once y cuarto, el ejercicio mensual dedicado á los Patriarcas Santo Domingo y San Francisco.

En San Felipe Neri, al anocheecer, se verificará el ejercicio en honra de su Santo Titular, con sermón por uno de los Padres de aquella Congregación.

En la Merced, también al anocheecer, se hará un ejercicio muy devoto con exposición del Copón en la capilla de la reserva.

Visita á la Corte de María

En San Cayetano, á la Virgen de los Dolores.

Mañana en la Capilla del Real Palacio á las nueve y media segundo día de novena de los Dolores y se aplicará por la salud de S. M. el Rey, que Dios guarde, Reina Regente y Real Familia.

Estadística

RELACION de las inscripciones verificadas en los Juzgados de esta capital.

Nacimientos

Día 1.º Varones Cinco. Hembras Tres.

Matrimonios

Día 1.º D. Miguel Sansó y Crespi, con D.ª Rosa Estela y Brñon.

Defunciones

Día 2 Cristóbal Ripoll Llompart, casado, de 52 años, calle de Reus, de tuberculosis. José Arbons García, de 4 años, Arrabal, de bronco-neumonía. Melchor Pou Cabrer, de 6 meses, calle de Camaró, de rabitis. Esperanza Arbós Estades, viuda, de 63 años, calle de Santacilia, de endocarditis. Catalina Ferrer Bonafé, soltera, de 56 años, calle de Zagranada, de neumonía.

Registros del puerto

Día 3

A LA PUESTA DEL SOL

Estado de la atmósfera.—Enteramente despejada y muy densa especialmente en los bajos, en donde á penas puede distinguirse el claro-oscuro de las montes.

Idem del viento.—S. O. galeno: fuera de puntas más fresquito.

Idem de la mar.—Del viento, picadito y con leve cabrilleo en la bahía.

Buques á la vista.—Ninguno viajero. Multitud de faluchos de pesca y botes que salieron á calamares.

Vigia de Portopl.—Sin señal.

Día 2

Movimiento de buques

FONDEADOS

De Barcelona pailebot Antonieta, de 55 ton., pat. Miguel Vaquer, con 5 mar., matrícula de Palma y efectos.

De Cullera laud San Antonio, de 47 ton., pat. Juan Albertí, con 7 mar., matrícula de Soler, arroz y efectos.

DESPACHADOS

Para Barcelona goleta Joven Luisa, de 69 ton., cap. D. Juan Pujol, con 6 mar., matrícula de Palma y efectos.

Para Valencia pailebot San José, de 53 ton., pat. Bartolomé Enseñat, con 6 mar., matrícula de Palma y efectos.

Para Barcelona vapor Lulio, de 405 ton., cap. D. Pedro Aulet, con 25 mar., matrícula de Palma, 47 pas., valija y efectos.

Matadero

Reses sacrificadas para el abasto público de esta ciudad.

Día 2

Cerdosas 7 Vacunas 7 Lanares 74

Teatro Principal

Función para hoy jueves 4 de Abril

Penúltima aparición del eminente ilusionista Patrizio en combinación del célebre Capitán Blanch.

Por primera vez, escena fantástica de Nigromancia.

El Aposento del Brujo, escenas fantásticas de ocultismo y trasformismo oriental. Acto enteramente nuevo de nigromancia trascendental. El Polifonon, paradojas fónico-fantásticas sobre motivos populares.

Proyecciones luminosas con el Poliorama.

La historia de un naufragio. Por primera vez proyecciones de las fases náuticas del Submarino Peral, simulando el ataque de una escuadra enemiga.

A las ocho y media en punto.

Entrada general, 0.75 pesetas.—Id. al paraiso, 0.50.

Sulfato de cobre

inglés, marca Macclesfield la más acreditada por su pureza, cuya circunstancia recomendamos, por cuanto el adulterado no produce los efectos apetecidos.

Se vende en la

Droguería de José Juan (Nueva)

MARINA 20, 22, 24 y MAR 23

Frente al Huerto del Rey

En la misma se facilitarán instrucciones para aplicarlo á la extinción del Mildew.

BOLETIN METEOROLOGICO

Día 5-9 mañana.

Barómetro.	763.1	mm.
Termómetro seco.	15.5	grados.
Id. húmedo.	11.9	id.
Mínima.	8.7	id.
Reflector.	4.8	id.
Dirección del viento.	N. O.	
Ascenso del barómetro en 24 horas.	0'0	mm.
Descenso del barómetro en 24 horas.	0'2	mm.

FERRO-CARRILES DE MALLORCA

Servicio de trenes que regirá desde el 1.º de Abril al 14 de Octubre de 1889

De Palma á Manacor y La Puebla: á las 7'30 mañana, 2 y 4 (mixto) tarde.
De Manacor á Palma: á las 3 (mixto), 7'30 mañana y 5'15 tarde.
De Manacor á La Puebla: á las 7'30 mañana y 5'45 t.

De La Puebla á Manacor: á las 7'55 mañana, 2'30 y 5'55 (mixto) tarde.
De La Puebla á Palma: á las 7'55 mañana, 5'55 (mixto) tarde.
Tren periódico.—Días de mercado en Inca: De Inca á Palma, á la 1 tarde.

VAPORES-CORREOS

Salidas de Palma.

Para Barcelona, mártes 5 tarde y domingo 8 mañana, vía Alcudia.
Para Valencia, juéves 5 tarde.
Para Ibiza y Alicante, domingo 8 mañana.
Para Mahón, lúnes 5 tarde y miércles 2 tarde vía Alcudia.

Llegadas á Palma.

De Barcelona, juéves 10 mañana vía Alcudia y sábado 7 mañana directo.
De Valencia, lúnes 7 mañana.
De Alicante é Ibiza, miércles 10 mañana.
De Mahón, juéves 7 mañana y lúnes 10 mañana.

ÚLTIMAS COTIZACIONES

	BINERO.
<i>Palma 3 de Abril.</i>	
Crédito Balear.	115'00
Cambio Mallorca.	80'00
Ferro-carriles de Mallorca.	57'25
Alumbrado por Gas.	123'00
Obligaciones de los F. C. de M.	par.
Harinera Ma lorquina.	nominal.
Bonos Municipales.	44'00
La Islaña, Empresa Mallorquina de vap.	00'00
<i>Madrid 3 Abril, (Cotización oficial.)</i>	
4 pº perpetuo interior	74'95
4 pº amortizable.	88'60
4 pº hipotecarios de Cuba.	104'80
Banco de España.	408'50
Tabacos.	nominal.
<i>Barcelona 3 (Cotización de la tarde.)</i>	
4 pº perpetuo interior	fin Abril. 74'97
4 pº perpetuo exterior	id. 76'63
4 pº amortizable.	88'50
4 pº hipotecarios de Cuba	104'60
Banco Hispano-Colonial	54'75
Ferro-carriles del Norte	81'25
<i>Paris 3 Abril.</i>	
4 pº español	75'30
Panamá.	53'00

HOJAS DEL CALENDARIO

ABRIL	ABRIL
Luna nueva el 31. Cuarto creciente el 8 Sol: sale á las 5 h. 39 Pónese á las 6 h. 28 m.	Luna nueva el 31. Cuarto creciente el 8 Sol: sale á las 5 h. 37 m. Pónese á las 6 h. 29 m.
HOY	MAÑANA
4	5
1159.—Nace en Barcelona don Alfonso I el Casto	1453.—Es preso en Burgo el Condestable D. Alvaro de Luna.
JUEVES	VIERNES
94) Ss. Isidoro arz. de (271 Sevilla, Platon ab., Ambrosio ob. y cf. y Agatopode y Tedúdo mártires.	95) S. Vicente Ferrer (270 y santa Emilia vg.

Vino Vermouth del premiado Establecimiento Enológico Vigni (Livorno-Italia)

El VINO VERMOUTH VIGNI compuesto con plantas aromáticas, estimula el apetito, es febrífugo, y su uso continuo, y tanto más en la estación primaveral, purifica la sangre y es tónico excelente para las personas convalecientes.

El principal privilegio del VINO VERMOUTH VIGNI es el amargo que posee derivante de las sustancias y medicamentos de que es compuesto y al mismo tiempo su sabor agradable.

El VINO VERMOUTH VIGNI lo prescriben los médicos en fuerza de los brillantes resultados obtenidos con su uso.

El VINO VERMOUTH VIGNI ha sido premiado en todas las exposiciones que ha concurrido, y los numerosos certificados de eminencias médicas, y el agradecimiento expresado por millares de personas, son los mejores documentos que hoy se pueden ofrecer como precioso adorno de las innumerables cualidades que reúne el muy conocido VINO VERMOUTH VIGNI.

Lo venden superior á todas las otras clases de Vinos Vermouths que hoy día circulan.

Se recomienda también el Cognac Vigni (tres estrellas.)

D. José Gonzalez Cepeda, Doctor en Medicina y Cirujía, miembro de la Real Academia de Medicina y Cirujía de Palma de Mallorca, etc. etc.

Certifico: que en varias y distintas ocasiones he prescrito el Elixir y el Vermouth de Torino elaborado en el Establecimiento Enológico de Livorno (Toscana-Italia) y propiedad del Sr. D. C. Vigni; pudiendo siempre apreciar sus propiedades tónicas bien justificadas en las digestiones difíciles, en las caquetias y en la clorosis y virtudes antiperiódicas que lo hacen recomendable cuando existe impedimento para administrar la quina, así como también para el tratamiento de los vermes intestinales.

Y para que conste libro la presente en Palma de Mallorca á 28 de Marzo de 1889.—Dr. José Gonzalez Cepeda.

Se vende en todas las Farmacias, Droguerías y tiendas de Ultramarinos

Vino Vermouth del premiado Establecimiento Enológico Vigni (Livorno-Italia)

Muebles artísticos

CASA FERRÁ

Cortinajes

CASA FERRA

Tapices

CASA FERRÁ

Alfombras

CASA FERRA

Bronces de arte

CASA FERRÁ

Muebles económicos

CASA FERRA

Palma.—Imprenta de «La Almudaina» de Amengual y Muntaner.—1889

NO MÁS ENFERMOS

Se curan todas las enfermedades (menos las procedentes de lesión orgánica) con el *Enolatur Padró*, regenerativo y depurativo de la sangre.

Todas las enfermedades proceden de impurezas ó infecciones de la sangre, y se presentan unas veces en forma de erupciones, bultos, granos, úlceras, etc., etc., internas ó externas; otras atacan más profundamente al organismo y provocan enfermedades que lo consumen (consumitivas). El *Enolatur Padró* cura todas ellas, porque depura la sangre y la regenera purificándola.

Es de efectos inmediatos en el herpes, escrófulas, reuma, gota, úlceras, llagas, granos, inapetencia, fiebres perniciosas, tisis, raquitismo y asma.

El *Enolatur Padró* constituye un sistema de curación general completo, y resuelve los problemas más difíciles de Medicina, triunfando en los casos en que ningún depurativo sólo, ni las aguas sulfurosas, las de Archena, Panticosa y los medicamentos de quina y hierro, pudieron triunfar.

50 años de éxito, más de 500 certificados de curaciones portentosas, tres medallas de oro y dos de plata, títulos honoríficos de diversas Academias, y un despacho anual de 25.000 botellas, en España y Ultramar acreditan al *Enolatur Padró*.

Depositario en Palma, D. Juan Valenzuela farmacéutico, plaza de la Cuartera número 2, y en todas las farmacias.

BENEDICTINOS

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES!
POR MEDIO DE EL
Elixir, Polvo y Pasta Dentíficos



RR. PP. BENEDICTINOS

de la Abadía de SOULAC (Gironde)
Prior Dom MAGUELONNE
2 MEDALLAS DE ORO
Bruselas 1850 — Londres 1864
LAS MEJORES RECOMPENSAS
INVENTADO POR EL PRIOR
EN 1373
El empleo cotidiano del Elixir Dentífico de los RR. PP. Benedictinos cuya dosis de algunas gotas en el agua, cura y evita la caries fortalece las encías reduciendo á los dientes un blanco perfecto. Es un verdadero servicio rendido á nuestros lectores señalandoles esta antiquísima y útil preparación como el mejor curativo y único preservativo de las Afecciones dentarias.
Elixir 2'50, 5' 10'; Polvo 1'75, 2'50, 3'50; Pasta 1'75, 2'50;
Elixir el 1/2 lit. 14'; Litro 23'.
Casa fundada en 1807
Agente en España: **SEGUIN BOURBEAUX**
General: **SEGUIN BOURBEAUX**
Deposito en todas las buenas Farmacias y Droguerías.

BENEDICTINOS

Aviso

Un joven de buenas circunstancias desea encontrar colocación en alguna casa de comercio. Tiene libre desde por la mañana hasta las cuatro de la tarde.

Habrá buenas referencias si se desean.
Para informes acúdase á esta imprenta.

Vapores-correos

DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA

(antes A. Lopez y C.ª)

Servicios del mes de Abril

El vapor *Cataluña* saldrá de Barcelona el 5 para Puerto-Rico y Habana.

El vapor *Reina María Cristina* saldrá de Barcelona el 25 para Puerto-Rico y Habana y litorales de Ponce, Mayagüez, Santiago de Cuba, Gibara y Nuevitas.

El vapor *Isla de Mindanao* saldrá de Barcelona el 5 para Manila.

Admiten carga y pasajes para dichos puntos con extensión á Cádiz, Canarias, Méjico, Centro América y puertos del Pacífico.

Rebajas á familias y por pasajes de ida y vuelta, como igualmente siendo un número regular de pasajeros.

Los gastos de pasajes y fletes de ésta á Barcelona son por cuenta de la Empresa.

Informar en Palma, plaza Copiñas, 5. 8



Vapores-correos

FRANCESES

Saldrá de Barcelona el 8 de Abril para Monteideo y Buenos-Aires el vapor-correo francés

Bearn

Admite carga y pasajeros.
Se efectúan los seguros marítimos de las mercancías.

Se despacha en Palma, plaza de Copiñas, núm. 5. 10

Navegación General Italiana

Vapores correos italianos Con itinerario fijo

Salidas fijas del puerto de Barcelona los días 2 y 16 de cada mes, para Monteideo, Buenos-Aires y Rosario de Santa Fé.

Saldrá el 16 de Abril el acreditado vapor de 5.000 toneladas

Reina Margarita

Admitiendo carga y pasajeros en 1.ª 2.ª y 3.ª clase á precios muy reducidos.

Se anticipan pasajes á familias.

Para informes dirigirse á los Agentes de la Compañía, Sres. Pano y Serra, Brossa, 33 y 35. 6-3

Aparato pulverizador

para rociar las viñas con sulfato de cobre

El más recomendable por su bondad y baratura y que mejores resultados dió el año anterior.

Se ha recibido el numeroso pedido que, para satisfacer las demandas y después de agotadas las existencias, se hizo de este especial aparato.

Las personas que lo tienen encargado, pueden ya recogerlo; así como pueden pasar á examinarlo aquellas que no lo conozcan y tengan de él necesidad.

Establecimiento de D. Jaime Obrador y Peris, calle de Santo Domingo, números 16 y 22 y Pizá números 1 y 3.—Palma. 4-1

TIENDA PARA VENDER

CON SUS EXISTENCIAS Ó SIN ELLAS.

Se vende una en la calle de Pelaires, núm. 72.

En la misma darán razón. 4-1

Clases

En la casa núm. 7, de la calle de Serriá, continúa el profesor D. Antonio Ferrer y Cabot desempeñando las que antes daba en la casa núm. 28 de la calle de Palacio.